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ülésszak 

Obsirukcióra készül a 
nemzeti paraszipárt 

A „Curentul" szerint a nemzeti pa- 
rasztpártban egy uj obstrukciós irány- 
zat alakult ki. A nemzeti parssztpárt a 
parlamenten kivüli harcot tovább foly- 
tatja a kormány ellen, de a parlament- 
ben is obstrukciót kezd, hogy ezáltal 
megakadályozza azt, hogy az uj ülés- 
szakot február vége előtt a kormány 
bezárhassa. 

A parlament bezárása ellőit 
nem alakul át a kormány 

Kormánykörökből vett értesülések sze- 
rint a kormány átalakitásáról szóló hi- 
rek egyelőre alaptalanok. Bratianu Vin- 
tila miniszterelnök kijelentései szerint a 
kormány átalakitásáról a parlamenti 
ülésszak tartama alatt szó sem lehet. 

A nemzetli parasztpárt liltakzik 
a régenstanács mellé állitandó 
katonai tanács ellen 

A kormány régi terve, hogy a ré- 

é (Bukarest, jan. 25) A mai nappal 
megnyiló uj parlamenti ülésszak mind- 
össze három vagy négy hétig feg tar- 
tani és meglehetősen viharosnak igér- 

E kezik. Az ellenzék teljes erővel fel- 
k készült kormánybuktatási akciójára és 

a letárgyalásra kerülő törvényjavaslatok 
A vitájával heves összecsapások lesznek az 

ellenzék és kormánypárt között. 

ős Elsősorban a penzügyminisztérium 
o- reorganizálásáról szóló törvénytervezet 
n kerül tárgyalásra, melynek szerzője 

Bratianu Vintila miniszterelnök. Ellen- 
e- zéki körökből szerzett információk sze- 

rint Victor Madgearu, a nemzeti pa- 
- rasztpárt egyik vezetője fogja Bratianu 
en. Vintila törvénytervezetét támadni. 

ene A kultusztörvénnyel kapcsolatosan is 
jár vehemens csatározások lesznek. Lape- 
ot, datu miniszter törvénytervezete, infor- 

ek- mátorunk szerint, magával Maniu Gyu- 
yar lával kerül majd szembe. 

ze- Lupu szövetkezeti törvényét volt 
eld harci társa Michalache fogja erősen 
C támsdni. : 
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iben (Bucuresti-Bukarest, január 25. A 
Mai Világ tudósitójától.) A jassi 
antiszemita liga tegnap ünnepelte 
meg Cuza professzor születésének 
hetvenedik évfordulóját, mely alka- 
lommal elhatározta, hogy nyuga- 
lomba vonul. Cuza hivei ezt az al- 
kalmat akarják felhasználni arra, 
hogy a bomlásnak indult antiszemita 
pártokat megint egy fedél alá hoz- 
zák, hogy ezáltal is erősitsék a ro- 
mániai antiszemita mozgalmat. 
Az antiszemita ligának tudvalevő- 

leg jelenleg három csoportja van: 
7 egyik Cuza professzor vezetése 

Alatt áll, a másik Catuneanu kolozs- 

Tovább lart a bomlási folyamat 
az aniiszemiia pártok közöltt 
Cuza kiakarja a páriból zárni a disszidens vezetőkei 

csoport pedig Corneliu Codreanu és 
Mota diákvezérek vezetése alatt mü- 
ködik. Cuza professzor azonban csak 
azzal a feltétellel hajlandó együtt- 
müködni az elszakadt csoportokkal, 

ha azok disszidens vezetői 
nem vesznek részt a LANC 
vezetésében, sőt abból telje- 

sen kilépnek. 

Ilyen körülmények között minden 
remény megvan arra, hogy ez az 
egyesülés meg fog hiusulni, amely 
remélhetőleg azt fogja eredményezni, 
hogy az országra annyira káros an- 

vári egyetemi tanár, a harmadik 

lö 

terü- 

orviz luj-Kolozsvár, jan. 25. A Mai . . 

e lág tudósítójától.) A külföldi stabili- 
se, giós kölcsön körüli harcok hullámai 
k, la- ei mindég nem ültek el és az ellen- 
énye politikusok minden lehetőt elkövet- 

vetl ek továbbra is, hogy a pálma az övék 
et: gyen egy ilyen kölcsön megszerzésében, 

Mmely a lejetabilizáción kivül az ország 
nál termelőrendezetét szanálná és meg- 

! . A „Dreptatea" legutóbbi száma 
-Dra: bből a szemszögből kiindulva részlete- 

en foglalkozik a stabilizációs kölcsön 
májával és ennek kapcsán arra a 

roblé, 

tiszemita izgatások tompulni fognak 
majd. 

A nemzeti parasztpárt szerint a liberális 
tormány kompromittáló hajszát inditolt a 

külföldi stabilizációs kölcsön ellen 
a külföldi kölcsön szerzésére, ugyan- 
akkor pedig minden eszközzel még csak 
a halvány lehetőségét is kompromittálja 
a külföldi kölcsön megszerzésének. 

Megállapitja a lap, hogy Romá- 
niának Európa legnagyobb államai- 
val elintézetlenül függő pénzügyi 
kérdéseket kellene rendeznie, ame- 

lyek elintézése lényegesen megköny- 
nyitené a kölcsön elnyerését. Ehe- 
lyett a liberális kormány elhanya- 

golja a külföldi követelések és tar- 

hány is kimondott propagandát folytat olyan törvénnyel, mint a készülő 
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A Mai Világ az em- 
beriség szellemi és er- 
kölcsi megujhodásá- 
ért, az ellentétek bé- 
kés kiegyenlitéséért, a 
nemzetek és osztályok 
szabad szövetkezésé- 
ért, s a népkisebbsé- 
gek kulturális, gazda- 
sági és politikai egyen- 
joguságáért harcol. 

Viharosnak igérkezik az uj parlamentii 

Erős harcra készül az ellenzék. Nem alakul áit a kormány 
ügyekben döntő legyen, megint aktu- 
álissá vált. A nerazeti parasztpárt hiva- 
talos lapjában a Dreptateaban éleshangu 
támadást intéz ezen terv ellen és ki- 
jelenti, hogy a katonai tanács felállitása 
felesleges és csak ujabb kiadásokat je- 
lentene. Ha katonai szakértőkre van 
szüksége a régenstanácsnak, vegye 
igénybe a hadügyminiszter és a vezér- 
kar főnökének szolgálatait és ha ez 
nem elegendő, vonják be a tanácsko- 
zásba Prezan és Averescu tábornokokat. 
A nemzeti parasztpárt határozottan 

kijelenti, hogy nem fog megtürni ilyen 
alakulatot, milyent a kormány tervez 
ebben a kérdésben. Ha mégis létre- 
hozzák ezt a katonai tanácsot, annak 
müködése nem fog tovább tartani mint 
a jelenlegi kormány élete, melyet ezért 
a törvénytelen lépéséért felelősségre 
fognak vonni. 

A nemzeti parasztpárt több vezető 
tagja még mindig külföldön tartózko- 

tozások likvidálását. Magára haragitja 
a külföldi pénzérdekeltségeket egy 

dik, akik ha ezen a héten hazajönnek, 
genstanács mellé egy katonai szakértői tanácskozásra ülnek össze ebben az 

l tanácsost állit, melynek szava katonai l ügyben is. 

ee.......... 

banktörvény, amely amellett, hogy 
a külföldi érdekeket sérti, a belföldi 
pénzintézetekre nézve is valóságos 
csapást jelentenek. 
A nemzeti parasztpárt hivatalos 
lapja végül megállapitja, hogy a li- 
berális kormány utolsó próbálkozása 
csufosan kudarcot vallott és csak 
azt tartja különösnek, hogy a tör- 
vénykezés megváltoztatása, a belföldi 
gazdasági helyzet alapos és komoly 
tanulmányozása, továbbá a külföldi 
tartozások és követelések likvidálása 
helyett a kormány az ország kárára 
kompromittáló hajszát indit a kül- 
földi kölcsön lehetőségei ellen, csak 
azért, hogy saját pártjának profitál- 
jon ezzel. 

Nagyobb amortizációs kölesünt myui. 
tanak a kolozsvári orthodox izradlita 

uitközségnek tar ini 
(Cluj-Kolozsvár, jan. 25.) A kolozs- 

vári autonom orthodox izrselita hit- 
község anyagi ügyei az utóbbi időben 
meglehetősen ziláltak. A hitközség, 
melynek vagyona főképen ingatlanokban 
van, épitkezés folytán eladósodott. A hit- 
község több vezető tagja megtárgyalta 
a hitközség anyagi helyzetét és arra a 
konkluzióra jutottak, hogy a szanálást 
csak ugy lehet végrehajtani, ha a hit- 
község egy nagyobb összegü, hosszu 
lejáratu olcsó kölcsönhöz jut. A hit- 
községtöbb tehetős tagja elhatározta, hogy 
8 százalékos amortizációs kölcsönt nyujt 
a hitközségnek. Adler Samu hitközségi 
elnök másfélmillió lejt ajánlott fel a 
kölceön céljaira. Értesüléseink szerint 
Sebestyén Dávid és Schwartz Jakab 
is nagyobb összeggel készülnek a köl- 
csönhöz hozzájárulni. 

helyez 
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ROMÁNY UDVARI 
SzILLITó 

Platina, Brilliáns, Arany-, Ezüst- 
és Kinaezüst áruk. - Világ- 

hirü preciz órák!1! 

I. W. C. Schatihausen, Omega, 
Longines, Eterna és Movado 
egyedüli képviselet, dus választékban 

HENRY S. 

Braunifeld 
ékszeráruházában kaphatók!! 
Cluj, P.Unirii 15. Telefon int.643 
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Hajószerencsétlenség a 
Feketetengeren 

(Constanta, január 25.) Tegnap este 
a révkapitánysághoz szikratávirat érke- 
zett, mely szerint a Caledon nevü an- 
gol gőzös összeütközött a Konstancából 
kiindult Antaris olasz hajóval. Az An- 
taris, mely Genuába volt irányitva a 
nagy ködben nem vette észre az angol 
hajót, mely belefutott és derékbe törte 
az Antarist. Az Antaris személyzetét 
két matróz kivételével sikerült meg- 
menteni. 

Kontantinápolyból pedig szintén hajó- 
szerencétlenséget jelentenek. A Culac 
nevü orosz gőzös a nagy ködben a Bosz- 
poruszban zátonyra jutott. 

Huszonhat év mulva 
fedezték fel egy gyilkos- 

ság teltesét 
(Csernovic, jan. 25.) Borzalmas gyil- 

kosságról rántotta le a leplet a na- 
pokban egy testvéri viszály. Mintegy 
26 évvel ezelőtt Vizsnic községben 
meggyilkolták Ispas Mihály földmüvest. 
A szerencsétlen ember fejét baltával 
vagdosták szét és utána késsel felis- 
merhetetlenné vagdosták az arcát. A 
hatóságok erélyes nyomozása azonban 
nem tudott a gyilkos nyomára jutni és 
majd a közbejött világhábora miatt az 
eset feledésbe ment. 

Néhány nappal ezelőtt azonban 
Sefcsuk János földmüves, ki bátyjával, 
Sefcsuk Mihállyal összeveszett, megje- 
lent az ügyészségen és feljelentette az 
Amerikából nemrég hazatért dusgazdag 
bátyját, mint a huszonhat év előtti 
gyilkosság tettesét. 

Az ügyészség kihallgatta ez ügyben 
Sefcsuk Mihályt, ki bevallotta, hogy ő 
volt a gyilkos és a gyilkosság elköve- 
tése után Amerikába szökött. Azt hitte, 
hogy büntette teljesen felédésbe ment 
és ezért hazajött. Néhány nappal ezelőtt 
összeveszett öccsével, ki nagyobb ösz- 
szegü pénzt követelt tőle, amiért házá- 
ból kiutasitotta. A kiutasitott fivér a 
ház kapujából vissza kiáltotta : 
- Még akasztófára foglak én jut- 

tatni! - és ezzel elment. 
Az ügyészség előzetes letartóztatásba 
te a negyedszázad előtt elkövetett 

gyilkosság tettesét.



2. oldal 

A proletárok 
tipikus tüdővész-bacillusai ölték meg 
Sipos Domokost szent karácsony ün- 
nepe előtti napon. Sikerült halálra 
rágniok egy nekilendülő kulturerőt, 
igazi, mai látszatánál is sokkal na- 
gyobb, prófétás erdélyi poétát. 

Hagyatéka, - óh, ez is, ez is a 
mi erdélyi sorsunk egyetlenül való- 
szinü jövendője müvész-proletár test- 
vérek -: egy kis csomó teleirt pa- 
piros, egy sirószemü özvegy, egy 
árva kis fiucska és - tudom - ki- 
fizetetlen orvosi és patikaszámlák. 
Higyjétek el, egyéb semmi. Azok a 
papirosok, - mi tudjuk, kevesen - 
nagyon drága hagyaték volna - 
boldog, nyugati országokban, mert 
az a tüdőöővészes proletár igazibb 
poéta volt, mint sok más. Amit va- 
lamikor nagyképü irodalomtanárok 
is meg fognak állapitani. De ma és 
itt Erdélyben azt is elfelejtettük 
már, amiről mindig hires volt a ma- 
gyar, hogy: „de temetni, azt szépen 
tudunk. .." 

... És akkor akadt egy ember, 
aki valaha régen, a boldog gyermek- 
időkben, az enyedi ősi iskolában ne- 
hány esztendeig osztályos társa volt 
Sipos Domokosnak. Talán nem is 
voltak a legjobb barátai egymásnak 
a papfiu és a bába fia. Bizonyos, 
hogy nem is végezték együtt az is 
kolát, de korán és messze szakadtak 
el egymástól; az egyikből csendes, 
szorgalmas polgár lett, egyszerü dol- 
gozó ember és semmi más; a másik- 
ból nyughatatlan, hányódó, a maga 
külön, magános utját vágó, tehát a 
józan társadalom szemében bolond 
ember és nem kivánatos, komolyta- 
lan elem: poéta, cigány. Aki, mert 
igazi volt, még alkudni sem tudott 
és akit természetesen elért az ő meg- 
érdemelt sorsa: amikor más javában 
él. Ő régen tudta, hogy bizonyosan 
legyőzetik, tusakodott a győzhetet- 
len halállal és irta, irta kihagyó 
lélekzettel is árva mai Erdélyünk 
legszebb, legigazabb novelláit... 
Az a régi osztálytárs olvasta a ha- 

lálhirt az ujságjában, éppen szent 
karácsony ünnepén. 
Es ünnep után, minden nagyké- 

püség nélkül, - mert nem az egy- 
szerü, dolgozó emberekben él a nagy- 
képüség - egy darab papirost vett 
elő, reáirta a maga nagyon polgári 
nevét és utána egy, a polgári nevé- 
hez és foglalkozásához nem is illő, 
szerénytelen számot. Aztán kabátot 
huzott, mert hideg volt és elindult 
a havas faluban (falu ám, nem kul- 
turváros), megkereste a kereskedőt, 
a papot, az ügyvédet, az ügyvéd 
irnokát, a körorvost, katolikust, re- 
formátust, unitáriust, zsidót, magyar- 
pártit és disszidenst; nem sok em- 
bert, de mindenkit, mert hiszen fa- 
lun vagyunk és ott nem lehet sok 
olyan ember, aki olvas. És akiket 
megkeresett, azok is szó nélkül, egé- 
szen természetesen odairták a papi- 
rosra nevüket és utána egy-egy 
számot. 
Mikor ez megvolt és minden zaj, 

nyilvánosság, jótékonysági bazár, 
szónoklás és sajtó ünneplés nélkül 
történt, akkor elment a postára és 
feladta a pénzt özv. Sipos Domokos- 
nénak, kérve őt, hogy fogadja azt el 
apátlan, vagyontalan árva kis fia ne- 
velésében való segitség céljaira. 

Mert az az egyszerü, dolgozó fa- 
lusi ember ugy gondolta a maga 
eszével, hogy ha az erdélyi magyar 
poéta akaratán kivül meghalt, akkor 
az ő kis fiának apja az erdélyi ma- 
gyar társadalom. És az apán át kö- 

telessége gondoskodni gyermekéről... 
Nemirom ide annak az embernek 

nevét, aki valaha osztályostársa volt 
Sipos Domokosnak, nem irom ide 
annak a falunak a nevét és azoknak 
a magyaroknak a nevét sem, akik 
nevüket és számokat irtakegy papi- 
rosra. Nem akarom elcsufitani azt a 
cselekedetet, amit olyan igazán, be- 
csületesen, szépnek látok igy. Amit ! 

sok-sok minden hangos beszédnél, 
ünnepelt cselekedetnél, sok-sok nemes 
dolognál nemesebb, nagyobb dolog- 
nak tudok. 
De - bse szép is volna, ha igy 
tennénk sokan és sokszor. Mert ez 
volna igazi magyar egység, az igazi 
magyar erő. A bizonyos magyar Jö- 
vendő. Ez volna az igazi, csudálatos 
Erdély... Kós Károly. 

óriási pánik egy dési moziban 
(Dés, jan. 25. A Mai Világ tudó- 

sitójától.) Tegnap délután óriási pá- 
nik tört ki a dési Uránia-mozgóban. 
A gépteremben a vetitett film tüzet 
fogott és a lángok kicsapódtak a 
gépterem ablakán. Valaki a nézők 
közül észrevette a lángokat és ré- 
mülten kiáltozni kezdett: 
- Meneküljünk! Tüz van! 

1 . z . . 
közönséget lecsendesiteni. 

A megrémült közönség a kijárat 
felé rohant és egymást letaposva 
igyekeztek a szabadba jutni. Idő- 
közben sikerült a meggyuladt film- 
tekercset eloltani és a megrémült 

Néhány 
erélyes ember lélekjelenlétének kö- 
szönhető csak, hogy komolyabb sze- 
rencsétlenség nem történt. 

Kisajátitották Tischler Mór móc- 
vidéki erdőségét 

(Cluj-Kolozsvár, jan, 25.) A bánffy- 
hunyadi agrárbizottság a napokban 
tárgyalta a Móczvidék lakóinak agrár- 
perét, melyet nagyiklódi Tischler 
Mór erdői kisajátitása ügyében indi- 
tottak. 
Az agrárbizottság, mely dr. Crucin 

agrártanácsos elnöklete alatt tár- 
gyalta a hosszu évek óta huzódó 
agrárpert, Coseiu erdőigazgató véle- 
ménye alaján visszavonta a Tischler 

Csütörtökön 1/29-kor, pénteken 1/29-kor, szombaton 1/29-kor és vasárnap 

6-kor: az európai és amerikai szinpadok nagy drámai szenzációja a 

KÜLVÁROS 
Egyre nagyobb méret 

erdőségek kisajátitás alóli mentessé- 
gét és 14000 hold erdőséget sajátitott 
ki a Móczvidék lakói számára. 
A kisajátitott 14000 hold erdőség 

Csucsa, Dregánvölgye, Kissebes, Bo- 
loga, Rogozsel, Visaz, Tranis, Virág- 
völgy és Bocs községek lakói között 
kerül felosztásra. Tischler Mór az 
agrárbizottság határozatát megfeleb- 
bezte. 

ölt a rekvirá- 
lások ellen inditott országos akció 

Aradon májustól kezdve megszünnek a rendszeres rekvirálások. 

Kolozsváron három hónapja nem müködik a lakáshivalal. ACuvan- 

tul követeli a kormányiól a rendszer azonnali megszüntelését 

(Cluj-Kolozsvár, jan. 25. A Mai 
Világ tudósitójától.) Néhány nappal 
ezelőtt elsőnek adott hirt a Mai Vi- 
lág arról az országos akcióról, amely 
a világháboruból visszamaradt lakás- 
rekvirálási rendszer megszüntetését 
követeli. A rekvirálások ellen indi- 
tott tiltakozó harc egyre nagyobb 
méreteket ölt és ebbe az akcióba a 
fővárosi sajtó is erős hangon kap- 
csolódott bele, leszögezve, hogy a 
fontos probléma igen sok vitát fog 
előidézni a közeljövőben megnyiló 
parlamentben. 
A nemrégen megindult akciónak 

már jelentkeznek is a hatásai Aradi 
értesülés szerint dr. Lázár Agoston 
aradmegyei alispán, a lakásrekviráló 
bizottság elnöke elhatározta, hogy 
május elsejétől kezdve megszünteti 
Aradon a rendszeres és állandó lakás- 
rekvirálásokat. Ez az első ilyenirányu 
lépés, amelyet minden bizonnyal az 
ország többi városaiban is követni 
fognak. 
A kolozsvári lakáshivatal több, 

mint három hónapja nem fejt ki 
aktiv munkát és a hivatalos bizott- 
ság is csak szórványosan ülésezik, 
ami azt látszik bizonyitani, hogy a 
kolozsvári rekvirálások vezetői sem 

tartják elyemnek az egészségtelen 
renászer fennállását. : 

A Cuvantul legutóbbi száma éle- 

sen támadja a csatolt területeken divó 
lakásrekvirálások tarthatatlanságát 
és kifejti, hogy az impérium után a 
csatolt területekre elvándorló állami 
tisztviselők és tanit ók valóban nehéz 
eszközök árán tudtak csak lakáshoz 
jutni és akkor ezeken a területeken 
szükség volt a lakásrekvirálási rend- 
szerre. 

Mindez azonban - irja a lap - 
még 1919-ben kellett, a véres harcok 
idején, amikor rendkivüli és forra- 
dalmi idők jártak és ezért rendki- 
vüli intézkedésekre volt szükség. 
Azóta azonban tiz év mult el és 
egy nappal sem jutottunk közelebb 
a normális viszonyokhoz. Pedig főleg 
a csatolt területeken fontos állami 
érdek volna végre azt a látszatot 
kelteni, hogy a zavaros idők elmul- 
tak és a rendkivüli állapotok is meg- 
szüntek. 
A lap végül azzal fejezi be érve- 

lését, hogy a kormánynak köteles- 
sége a tisztviselők sorsáról és elhe- 
lyezéséről gondoskodni, de nem a 
magántulajdon korlátozásával, amely- 
nek kritériumát a tolerált és elavult 
lakásrekvirálási rendszer minden rész- 
letében. kimeriti. Mint látható te- 
hát, a fővárosi sajtó is elsőrendü kö- 
telességévé teszi a kormánynak a 
csatolt területeken a lakásrekvirálások 
sürgős megszüntetését. 

Cluj-Kolozsvár, január 26. 

MINDEN KONYV, LEPAGE 

Bernhardt Goeizke második 
hindu filmalakitása. Erős etfek- 
tusokkal járó első egzotikus szerepet 
Bernhardt Goetzkének a „Hindu sir- 
emlék4 monstrumában láthartuk, ahol 
szuggesztiv erővel alakitotta a titok- 
zatos fakir szerepét. Az első lelkese- 
dés után most megint láthatjuk - 
ezuttal másodszor - Bernhard Goetz- 
két egzotikus filmben, amelynek vi- 
lághirnévvé lett cime a „Gangesz 
papnője". A film tulajdonképen Jcsé 
Germain és Jadues Guerninon ,A ; 
sirhantok árnyékában" cimü műből 
meriti témáját és eredetileg a világ- 
hirü regény egyenes átültetése filmre. 

A Magyar Szinház heti műsora 

Estt előadások hezdete ő1/2 órakor. 

Szerda: A Levél. (Ujdonság 4-edszer. Poór 
Lilivel, Janovic Jenővel. Napi bérlet 
26. C.) 

Csátörtök: Külvárcs. (Ujdonság előszőr. 
Premiére-bérlet 26.) 

Péntek: Külváros. (2-odszor. Napi bérlet 
27. A.) 

Szombat 31/2-kor: Nótás kapitány. (Ifju- 
sági előadás nagyon olcsó helyárakkal. 
Bevezető előadást tart: Dr. Kiss Ernő. 

Szombat este fél kilenckor: Külváros. (3- 
adszor. Napi berlet 27. B.) 

Vasárnap 3-kor: Dolly. (Operette-repriz 
uj szereposztással. Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap 6-kor: Külvárós. (Ujdonság 4- 
edszer. Napi bérlet 27. C.) 

Vasárnap háromnegyedkilenckor: Muzsi- 
kus Ferkó. Kun Magda vendégjáté- 
kával. Bérletszűnetben.) 

Héttő : Mersz-e Máry? (14-edszer. Bérlet- 
szűnetben. 

A kolozsvári szinházi iroda hirei 
Ma este: Levél - negyedszer. 

Maugham izgalmas, elejétől végig 
érdekfeszitő nagyhatásu és nálunk is 
rendkivüli sikert aratott uj bünügyi 
drámája, a Levél, ma este negyed- 
szer kerül szinre Poór Lilivel, Jano- 
vices Jenővel, Kemény Lászlóval, 
Mihályfy Lászlóval, Hoykóval a fő- 
szerepekben. 

Külváros. Lázas izgalommal és 
felfokozott kiváncsisággal várja Ko 
lozsvár közönsége a csütörtöki szin- 
házi estét. Egy cseh irónak, Fran- 
czisek Langernek 12 képre oszló, 
izgalmas és érdekfeszitő drámai uj- 
donságát, a Külvárost fogják ezen 
az estén gondos előkészületek után 
bemutatni. Bécsben volt a Külváros 
legelső bemutatója (,Peripherie" 
cimen) még pedig olyan hangos si- 
ker mellett, hogy a darab irója 24 
óra alatt világhirre tett szert. A 
Külváros t Európa és Amerika min- 
den világvárosának szinpadai siettek 
megszerezni s az ujdonság valóságos 
diadallal járta be az ó és ujvilágot. 
A Külváros izig-vérig emberi dráma, 
a szomoru vágtató élet hüséges képe. 
A cselekvény olyan ellenállhatatlan 
gyorsasággal robog végig, mintha 
filmen peregne le. A Kalváros fő- 
szerepeit Petróczi Alice, K-mény 
László, Tóth Elek, Mihályfy László, 
Hoykó Ferenc fogják játszani, de 
mellettük a szinháznak csaknem min- 
den tagja résztvesz a mozgalmas és 
nagyszemélyzetü darab előadásában. 
A Külváros négyszer kerül szinre 
ezen a héten : csütörtökön, pénteken, 
szombaton és vasárnaplplpp 
Muzsikus Ferkó - Kun Magda 

vendégjátékával. Vasárnap este a 
hires Muzsikus Ferkó t adják a Kun 

l Magda vendégjátékával. 

Unió legolcsóbban fest és tisztit Cluj.telelon8-77. 
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Chluj-Kolozsvár, január 26. MMMAI VILAG 

máasá azmemátaát 

izan matz 

Férfi (egy nőhöz): Hogyan szok- 
tatta le férjét az ivástól? 
- Egyszerüen. AÁhányszor kijó- 

zanodott, mindig figyelmeztettem, 
hogy uj ruhát igért, amit meg is 
vettem. Végre megunta és felhagyott 
az ivással. 

A japán énekesnő 
Ha japánokról hallok beszélni, ön- 

köstelenül is kelet titokzatos miszté- 
riumaira, fehér virágu cseresznyefákra, 
ezer szinben pompázó kimonókra, ferde 
vágásu, mozgékozy, fekete szemü, sárga 
bőrü kis emberekre gondolok. Hatsue 

Juasa jepán énekesnő, csinos, telt, euró- 
pai viszonylatban is magasnak mond. 
ható alakjával, nagy meglepetés volt 
számomra. Kedvesen mosolyog, korom- 
sötét haja bubisra van vágva. A mai 
japán nő épp ugy kiveszi részét a mo- 
dern eszmékért való harcból, mint az 
európai. Rádió van, a hanghullámok 

körbe szaladnak a földön, áthidalódnak 
a nagy távolságok, egyszercsak test- 
vérként fognak egymás mellett állani a 
különböző nemzetiségek s a japán lélek 
sem lesz többé megfejthetetlen, furcsa 
misztikum. b. m. 

- Móra Ferenc, az uj magyar 
klasszikus. Móra Ferenc a kiváló iró 
Bánffy Miklós gróf meghivására Ko- 
lozsvárra jött a Helikon itreni iróinak 
meglátogatására. Az őszhaju magyar 
klas-zikust meghitt társaság ünnepelte 
hétfőn este az Ujságiró Klubban, tisz- 
teletére rendezett vacsorán. Móra Fe. 
renc tegnap délelőtt Aradra utazott. 
- A kolozsvári Magyar Szin- 

ház drámai társulata Bukarest- 
ben. A koloz vári Magyar Szinház drá- 
mai együtfese február 1 én Bukarestbe 
rándul, ahol nyolc napon keresztül fog 
vendégezerepelni. A kitünő kolozsvári 
drámai együttes a bukaresti magyarság 

kivánságára megy át Bukarostbe s az 
előjelekből itélve Janovicsék fáradságát 
kellőleg fogjaák méltányolni. A kolozs- 
vári magyar együttes fővárosi vendég- 
játékát a „Bradway" előadásával kezdik 

meg és bemutatják a magyar irodalom 

ezidei termékét. 

aaa- . a e 

Női ruhára való mintás szővet 
Lei 135 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában Cluj 
.. a a. 

özözzzzzamzs 

DE UTSCy 
férfi divatkülönle- 

gességek. Férfi fehérnémiü méret után. 
OLUJ, Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 

Befejezték a vizsgálatot Vörösmariny 
HMiargil gyilkosai ellen 

A prágai ugyészség a jövő héten határoz, folytatják-e a vizsgálatoi 

Prágából jelentik: Solnár dr. vizs- 
gálóbiró ma délelőtt adta át a Vörös- 
marthy Margit meggyilkolása ügyében 
lefolytatott vizsgálat eredményeiről szóló 
iratokat a prágai államügyészségnek, 
ahol azt dr. Papik B. államügyésznek 
osztották ki. Papik dr. e héten átta- 
nulmányozza az iratokat s a jövő héten 
határoz afelől, hogy elrendelik-e a vizs- államrendőrség ugyanis szintén vizsgá- 
gálat folytatását vagy elegendőnek ve- latot inditott abban az irányban, hogy 
szik a nyomozó hatóságok által beter- Michalkó első menyasszonya, egy belaki 

a vádirat megszövegezéséhez. 
A vizsgálóbiró iratainak tartalmát 

egyelőre titokban tartják s a prágai 
államügyészség erre vonatkozóan minden 
felvilágositást megtagadott. 
A Vöüörösmarthy gyilkosság ügyétől 

függetlenül Michalkó János ellen más 
ügyben is folyik az eljárás. Az osztrák 

jesztett bizonyitékokat. Ugyanekkor tör- 
ténik döntés a vizsgálati eredmények 
alapján, hogy a gyilkosság három vád- 
lottja : Michalkó János, Sikorszky Miklós 
és dr. Klepetár János tovább is letar- 
tóztatásban maradnak e. Ha az ügyész- 
ség elegendőnek találja a nyomozó ha- chalkó ölte meg, aki akkoriban katona- 
tóságok által beterjesztett bizonyitékokat, 
akkor a jövő héten hozzá fognak már ! 

fiatal osztrák tanitónő, természetes ha- 
lállal halt-e meg s nem Michalkó áldo- 
zata.e? A tanitónőt 1918-ban temették 

el, mint az akkor fellépett spanyol jár- 
vány áldozatát. Most utólag azonban 
fölmerült a gyanu, hogy esetleg Mi- 

orvosként szerepelt a menyasszony csa- 
ládja előtt. 

- ttm 

- A Magyar Lutheránus Nő- 
egylet február 1 én jótékonycélu, tánc- 
cal egybekötött háziestélys rendez a 
kisebbségi ujságiróklub Monostori-ut 18. 
szám alatti fényes helyiségeiben. Be- 
lépőjegy nincs, csak önkényes adakozás 
jótékonycélra. A háziestély este 8 óra- 
kor kezdődik. 

* Intelligens munkanélkülieket biz- 
tos megélhetéshez juttatok. Cim a ki- 
adóban. 

Egy moor legfjobsb miednaöségű 
feancia O-epdesc n misdon 

szíimbem Let 790 

Szabae Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruhazában Cluj 

* Félhivás. A „Societatea Anonima 
pentru Esploatarea Lemnului depe Va- 
lea Muresului" fölszámol. Az igazgató- 
ság felhivja a részvénytársaság hitele- 
zőit, hogy követeléseiket ezen hirdet- 
mény harmadszori megjelenésétől szá- 
mitott hat hónaponb belül sztezkeek el. 

- Megveszett egy ember. Két 
hónappal ezelőtt egy veszett kutya ösz- 
szemart Schwitzer József emökei gaz- 
daságához tartozó teheneket, melyek 
rővid idő alatt megvesztek. Az előre- 
látó földbirtokos erre azonnal elküldte 
mindazon alkalmazottjait, akik a tehe- 
nek körül teljesitettek szolgálatot, a 
prágai Pasteur-intézetbe. Jóllehet, hogy 
az öszzes gazdasági alkalmazottakat 
odaküldték, Vajda Ferenc 14 éves al- 
kalmazott otihon maradt. A napokban 
kitört rajta a veszettség Szája habzott, 
szemei kidagadtak, torkából artikulát- 
lan haugok törtek elő, melyek hason- 
litottak az ugatáshoz és minden közel- 
állót megtámadott. Két embert meg- 
harapott, akiket azonnal Prágába küld- 
tek. A szerencsétlent pedig a nyitrai 
kórházba szállitották, ahol 
kinok között kiszenvedett. 

- Református véndiák-bál. Feb- 
ruár 4-én este lesz a kolozsvári refor- 
mátus kollégtum yéndiákjainak tánc- 

borzalmas 
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I TEMESVRI 
SÖRFŐZDE AT. 
az ország legnagyobb és legmoder- 
nebb sörgyárának cluji központi fő- 
raktára hütőteleppel és nagy műjég- 
gyáral a cluji pályaudvarral szem- 
ben f. évi március hó folyamán 

megnyilik 
Cluj Regele Fer- 

dinand 40. szám. Telefon Nr. 108 
Sörgönycim: TIMISBERE LOLUJ. 
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ans agg ay agyo azs 

3. oldal 

mulatsága a New VYork szálló nagyter- 
mében. A buzgó rendezőség mindent 
elkövet, hogy ezt a jótékonycélu mu- 
latságot a farsang legsikerültebb és leg- 
kedvesebb mulatságává tegye. A bál 
meghivóit a jövő héten kezdi szétkül- 
deni a rendezőség. Akik esetleg nem 
kapnának meghivót és a mulatságon 
részt óhajtanak 'venni, forduljanak meg- 
hivóért Koncz Rudolf tanárhoz, a vén- 
diák-bál alelnökéhez. (Református kol- 
légium.) 

1 meter opál hatiszt 
minden szinbenL 323 

özabó Jene 
divatkülönlegességek nagyáruháza Cluj 

* Átadó a központban egy sza- 
bóműhely berendezéssel és megfelelő he- 
lyiséggel olcsó árban. Ugyanott egy 
hálóberendezés is eladó. Cim a ki- 
adóban. 
- Névjegy a harisnyán. Páris- 

ból jelentik: Ezuttal nem lesz szüksé- 
ges a hölgyek nevét tudakolni, mert az 
előkelő nő - legalább ezt mondja ki 
divatnak Páris - szembetünő helyen 
fogja viselni. A legujabb divat szerint 
a nők harisnyáik térdére himeztetik ne- 
vüket kék vagy vörös selyemmel a hus- 
szinü selyemszövedékre, a fiatal leányok 
pedig szivalaku diszitménybe foglalják 
nevüket, hirdetve, hogy jegyben jár- 
nak. Sok nő harisnyáján látni már ezt 
a régi hires jelszót is: Honni soit dui 
mal y pense. , 

* Megnyilt! Várady Ilonka tánc- 
müvésznő tánciskolaja, Cluj legszebb 
ujonnan épült parkettes tánctermében 
Carolina-tér 2. Minden szerda és 
vasárnap este 9-kor „fillérestély" 
elsőrangu jazzband zenekarral. Vasár- 
naponkint konfetticsata, tánc- és szép- 
ségverseny stb. Tánckolon e hó 20-án 
megnyilt! Diákoknak és tisztviselők- 
nek 50 százalék kedvezmény. Glyermek- 
kolon és ballet. Kolonba iratkozó 
lányoknak és gyermekeknek ingyen 
ballet iskola. Magánórák nagy ked- 
vezménnyel! Iratkozni: Rózsa utca 4. 
és a teremben Kahánánénál. 

* Eladó belvárosban négy parkettes 
szoba, konyha, kamara, fürdő és elő- 
szoba, mosókonyha, pincével, továbbá 
gruppirozott udvarral ellátott családi 
ház. Értekezni Ötvös ucca (Gen. Ber- 
thelot) 21 a. 

Üzememben készülnek legfinomabb bril- 
láns-, gyémánt foglalátok, minden- 
féle ékszerkészités, karikagyürük 500 

leitől páronként. 

Transilvaniai Ékszeripar Cluj 
Calea porobantilot (v. Honvéd-u.)6. 

ultöldre 
és belföldre a legjutányo- 
jebban lltank 

és szálliításokat. Beraktározá- 
sokat legolcsóbban 

eszközlönk 

Deutsch Testvérek 
CLUJ, Piata Unirei No. 26. 

Telephon 823. 

Alapitva 1904 

a 

ét (Cluj, Piata Unérii Nr. 28.) 
megérkeztek a legujebb slagerek! Felhivas! A „Columbiához



4. oldal 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy szeretném 
tudni, milyen árfolyamon stabilizál- 
ják a lejt.. 
- Meghiszem azt. Egy éjjelen át 

meg lehet gazdagodni ezáltal... 
- Es mit gondol a pénzügy- 

miniszter ur, hány éjszakán át fog 

ezzel a tudattal lefeküdni? 
- Minden istenhivő izraelitának 

legyen mondva... 
- És az antiszemitáknak ? 
- No kérem azoknak elég, ha 

két nappal utána tudják meg... 
Hiszen azok ugy sem tudnák ezt 
kihasználni, azok csak ütni tudnak, 

ennél pedig csendben kell lenni... 
- Milyen intézkedéseket tesz a 

kormány, hogy külföldön ne vegyék, 
vagy ne adják a lejt most speku- 
láció céljából... 
- A kormány ugy hallom nagyon 

előrelátó e téren. Akárcsak az én 
szomszédom a szatócs, akinek fele- 

sége ijedten jelenti : 
„Fiam, nincs egy mákszemnyií 

li zt sem az üzletben.. ." 
„Nem kell aggódni kedvesem - 

válaszol rá a szomszéd - majd isten 
megsegit bennünket és senki sem 
fog bejönni az üzletbe a lisztért... 
- No Pancser, ha ezt olvassa a 

pénzügyminiszter . és megkérdi, 
hogy ki van róla ilyen lesujtó véle- 
ménnyel? 
- Hát legfeljebb ő is lesujt rám 

a stabilizációs kulccsal,.. 
- De mondja meg igazán Pan- 

cser ur, ön okos ember, hogyan jó 
most a pénz, lejben, vagy valutá- 
ban? 

harm 

- A zsebben jó az, kérem, kü- 
lönösen a bankverte Kolozsváron... 
Különösen, ha ebben is maradunk 

- Apropos, Pancser ur, talán 
mégis tud egy jó megoldást a pén- 
zemre? 

* 

- Oh igen, fektesse harisnyákba 
Fischbeia Lászlónál, Főtér 29 szam 
alatt. 

- Köszönöm, 

könyvraktár minden nyelven 
LEPAG Kvár. Kfe 

jegyzémeket! 

7 . . a 

ebben is maradok. Naz 
a 

i 

ORVOSI 

Szépségánolas! 

Szeplős arcu, májfoltos hölgyek hófe- 
hér arcbőrre tesznek szert. Pattanásos; 
atkás, (mitesser) arc bársonysima lesz. 
Vörős orr, vörős kéz, vörös foltok (tüz- 
folt)szép fehérré gyógyulnak. Fonnyadt, 
ráncos, hervadvarcok üdeségüket, szép- 
ségüket visszanyerik. Helytelen arc- 
ápolás, vagy rosszul választott szépitő- 
szerek által elrontott és elhanyagolt 
arcok helyrehozatnak, ha a hölgyek 
teljesen ártalmatlan Dr. BIRÓ-féletőrv. 
védett Havasi gyopár cerémet használ- 
ják. Hozzávaló Gyopár Szappan fo- 
kozza a hatást. Főraktár: Dr. BIRÓ 

gyégyszertár Cluj. 

Megszököltt a nagyenyedi fegyház egyik 
rabja, aki feje volt 
koruak betörőbandájának 

(Cluj-Kolozsvár, jan. 25. A Mai 
Világ tudósitójától.) Vakmerő szökés tör- 
tént két nappal ezelőtt Nagyenyeden. 
Brunner Simon huszonhároméves bü- 
nözőt hozták a nagyváradi ügyészség 
fogházából Nagyenyedre, mielőtt azon- 
ban a fegyházba szállitották volna, ti- 
tokzatos. körülmények között megszökött 
örzői elől, akik teljes nyomát vesztették 
a szökevénynek. 

Brunner Simon, alias Barzecea, Ko- 
lozgvár bünügyi lajstromában is nyilván 
van tartva, mint aki két évvel ezelőtt 
feje volt egy tizehat tagból álló fiatal- 
koru betörőbandának. A kolozsvári rend- 
örség a legsötétebb fellegvári nyomorta- 
nyán leplezte le a Brunner vezetése 

.......... 

Rendőrségi cellában föltölie 
adik nászéjszakájál egy 
hires angol szinész 

Londonból jelentik: Két feleségetől 
vált már el Pat Somerset a népszerü 
londoni szinész és most harmadszor kö- 
tött házasságot. Ez a harmadik házas- 
sága azonban kellemetlen kalanddal kez- 
dödött. Newyorki vendégszereplése al- 
kalmáva megismerkedett a texasi szép- 
ségversenygyőztesévelSchelby Worrallal, 
egy londoni származásu csodaszép, tizen- 
nyolcéves leánnyal és megkérte a kezét. 
Egy előkelő szállóban volt a nászlakoma, 
melyre meghivták a legkiválóbb new- 
yorki szinészeket és szinésznőket. A 
bohém férj éppen rózsás kedvvel móká- 
zott a lakomán, amikor váratlanul meg- 
jelent előtte két markos detektiv, de 
nem azért, hogy tolmácsolja a newyorki 
rendőrség üdvözletét, hanem azért, hogy 
letartóztassa. A szinész eleinte azt hitte, 
hogy szinésztársai meg akarják tréfálni 
és a detektivek is szinészek. Boros han- 

Fényes megélhetés ! 

Uj íypusu varrógép 
Előre és hátra varr, himez és azsuroz. Csodaszép és elpusztithatatlan 

kivitelben kapható kényelmes havi részletre 1s, rendes varrógép árban 

Cluj, Strada N. lorga 2. - Minden vevő ingyen oktatást nyer a gép- 
himzésben miáltal fényes megélhetést biztősit magának ! 

sztalos varrógéplerakatában 

nmalá 5 
itala a magas 
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ok és kicsinyek hedvenc 

tacukor tartalmu 

sörgyárCluj 
ékolozsvá 

a kolozsvári fialal- 

alatt álló bandát és rövid nyomozás után 
megállapitották, hogy szoros összekötte- 
tésben állottak számos regáti rablóban- 
dával, amelyek a változatosság kedvéért 
nem egyszer kicserélték müködési he- 
lyüket a kolozsvári bandával. 
A bandavezér Brunner ellen azonban 

akkor nem sikerült bevezetni az eljárást, 
mivel időközben megszökött. 

Nemrégen tartóztatták le Nagyvára- 
don, de megint sikerült megszöknie. 
A nagyenyedi fegyház igazgatósága 

a vakmerő szökésről értesitette a kolozs- 
vári rendőrség bünügyi osztályát, amely 
Brunner kézrekeritése ügyében megin- 
ditotta a vizsgálatot. 

gulatában megölelte és megcsókolta a 
detektiveket, miközben kacagva mon: 
dotta rekik : 
- Pompásan játszottátok el a szere- 

pet! Remek alakitás! De most már ide 
mellém ésigyatok egyet! 
A detektivek azonban megőrizték ko- 

molyságukat, karonragadták. Még az 
uton is azt hittea jókedvü szinész, hogy 
csak komédiáznak vele tréfakedvelő 
szinésztársai és csak akkor hökkent 
meg, amikor betuszkolták egy cellába 
és rázárták az ajtót. Az esküvő után 
két óra mulva történt ez a kellemetlen 
kalandja és harmadik nászéjszakáját a 
rendőrségi cellában kellett eltöltenie. 
Azért tartóztatták le, mert részegen 
ment a házasságkötés szertartására. Más- 
nap miután pénzbüntetésre itélték, meg- 
szabadult fogságábólés rohanhatott vissza 
a feleségéhez. 

Uj életpálya ! 

? 

XXXX 

) 
A Helikon- 

Cluj-Kolozsvár, január 26. 

SPORTVILÁG 
A 

uszókat 
Párisból táviratozzák: Óriási érdek- 

lődés mellett ma került eldöntésre a 
német-francia uszóverseny, amely a 
következő eredményekkel végződött: 

100 m. gyorsuszás: 1 Heinrich 
német 1 p. 04 mp. 

200 m. melluszás : 

német 2 p. 55:8 mp. 
100 m. hátuszás: 1. Küppers né- 

met 1 p. 14 mp. 
4x200 m. staféta : 

10 p. 00:6 mp. 
Vizipóló: Franciaország- Németor- 

szág 6:3 (2:2). 
Áz uszószámokban tehát a németek 

győztek, a franciák pedig a vizipólóval 

vigasztalódtak. 

1. Rademacher 

1. Németország 

Ülést tart a Comitetul Regio- 
nal. A kolozsvári sportkerület központi 
tanácsa, a CR csütörtökön este ülést 
tart, amelyen megválasztja a futball- 
és az atlétikai bizottságok tagjait és a 
pénzügyi adminisztráció módozatairól 
fog tanácskozni. 

Az országos korcsolyabajnoki 
verseny szombat, vasárnap, január 
28-29-én van programra tüzve, félő, 

hogy az enyhe időjárás megakadályozza 
a verseny lebonyolitását, de 1-2 na- 

pos erős fagy még helyrehozhatja a 

tegnapi olvadás okozta bajokat. A ver- 

senyre az ország minden részéből vár- 

nak novezéseket és remélhetőleg az 

indulók száma és nivója méltó lesz a 
bajnoki cimhez. : 

A Haggibbor birkozószakosz- 

versenyt kiván rendezni. A klub bir- 

Fozógárdája Kávássy amatör-tréner ve- 

zetésével feltünően fejlődött és remél- 
hető, hogy országos versenyeken is meg 

fogja állani a helyét. Miután KKASE 

és KMSC is erősen kultiválja a birkozó- 

sportot, remélhető, hogy Kolozsvár rö- 

videsen vezetőszererepet kap ebben a- 

sportban. 

alndalellelkelbta 

Mindenekelőtt 

Siotltertől 
üzelőt!! 

1EGOLOSÓBBAK 

Szabó 
Rózsika 

halapjai 
Tekintettel arra, hogy még többezer 
darab van rakiáron a mult évről, 

gyári áron leszuak alármsilva 
Átalakitások 

egy nap alatt készülnek 
x 

Szabó Rózsika Cluj, 
Cal. Reg. Ferdinand (Wesselényi-u.) 

14. és 25. szám. 

vormdában 

Nyomatott a Helikon Nyomdai Társaság gépein Cluj, Str. Baron L. Pop 10. 

németek legyőzték a frantia 

tálya a közeljövőben több nagyszabásu 


